

Πλημμύρες και κατολισθήσεις

## Προβλήματα από την κακοκαιρία σε πολλά μέρη της χώρας

Δημοσίευση: 17 Ιουλ 2017, 20:55 | Τελευταία ενημέρωση: 17 Ιουλ 2017, 20:55



Πλημμυρισμένοι οι δρόμοι στον δήμο Αγιάς του νομού Λαρίσης (**Φωτογραφία: ΑΠΕ**)

### Αθήνα

Πολλά προβλήματα έφεραν σε διάφορες περιοχές της χώρας οι ισχυρές καλοκαιρινές καταιγίδες, που συνεχίζονται από την Κυριακή. Δήμοι της Λάρισας και της Χαλκιδικής ζήτησαν να κηρυχθούν σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης. Βράχοι έπεσαν στην παλιά εθνική οδό στα Τέμπη, κυκλοφοριακό κομφουζίο στη Θεσσαλονίκη.

Οι βροχές αναμένεται να συνεχιστούν και την Τρίτη σε πολλές περιοχές της χώρας. Αναλυτικά ο καιρός στο [weather.in.gr](http://weather.in.gr).

Στο νομό Λάρισας, ο **δήμος Αγιάς** ζήτησε από την ΓΓ Πολιτικής Προστασίας να κηρυχθούν σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης οι παραλιακές περιοχές. Όπως ανέφερε ο αντιδήμαρχος Μελιβοίας Βασίλης Λέτσιος, τα παράλια πλημμύρισαν και στον παραλιακό δρόμο υπάρχουν κατολισθήσεις βράχων.

Μηχανήματα της Περιφέρειας επιχειρούν για να απομακρύνουν τους βράχους από το οδόστρωμα από το βράδυ του Σαββάτου.

Στη **Λάρισα** ξεριζώθηκαν δέντρα προκαλώντας μικρή έκτασης ζημιές σε σταθμευμένα αυτοκίνητα.

Επίσης, λόγω της κακοκαιρίας, η Πυροσβεστική προχώρησε σε άντληση υδάτων από υπόγεια, ενώ αντίστοιχη επιχείρηση πραγματοποιήθηκε χθες και σε μια κτηνοτροφική μονάδα, όπου υπήρξε μεγάλη συγκέντρωση νερού.

Αντίστοιχο αίτημα για να τεθούν περιοχές σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης αναμένεται να αποσταλεί και για περιοχές του **δήμου Τεμπών**.

Προβλήματα, επίσης, έχει δημιουργήσει η κακοκαιρία στην **Εθνική οδό Λάρισας - Κοζάνης** όπου εντοπίζονται φερτά υλικά σε διάφορα σημεία του δρόμου, ενώ αντίστοιχα προβλήματα υπάρχουν στο επαρχιακό δίκτυο Λάρισας - Φαρσάλων.

Πτώση βράχων σημειώθηκε νωρίτερα στην παλαιά **Εθνική Οδό Αθηνών-Θεσσαλονίκης**, στο ύψος των Τεμπών, λόγω της κακοκαιρίας, χωρίς να δημιουργήσει ιδιαίτερα προβλήματα στην κίνηση των οχημάτων στο ρεύμα προς Θεσσαλονίκη. Στο σημείο μετέβησαν αστυνομικές δυνάμεις, ενώ οι βράχοι μετακινήθηκαν, περίπου στις 14:30, με φορτηγά οχήματα της εταιρείας «Αυτοκινητόδρομος Αιγαίου ΑΕ».

Σύμφωνα με ενημέρωση της αστυνομίας, στο σημείο η κίνηση των οχημάτων διεξάγεται κανονικά.

Μποτιλιαρισμένοι είναι το απόγευμα κεντρικοί δρόμοι της Θεσσαλονίκης, λόγω της βροχόπτωσης που πλήττει από νωρίς την πόλη. Φρακαρισμένη είναι η **Εθνική Οδός Θεσσαλονίκης- Μουδανιών** (στο ρεύμα εισόδου), κυρίως στην περιοχή του εμπορικού κέντρου της Πυλαίας. Η ίδια εικόνα επικρατεί στην περιφερειακή οδό της πόλης, ενώ με χαμηλές ταχύτητες διεξάγεται η κίνηση στη λεωφόρο Γεωργικής Σχολής, στη Βούλγαρη, στην Εγνατία, αλλά και στην Τιμισκή.

Λόγω της βροχής -που κατά διαστήματα είναι έντονη- περιφερειακοί δρόμοι μετατράπηκαν σε ποτάμια, καθιστώντας δύσκολη την κίνηση των αυτοκινήτων (και των πεζών), ενώ δεν έλειψαν τα τροχαία ατυχήματα, με υλικές μόνο ζημιές.

Από την Πυροσβεστική Υπηρεσία δεν αναφέρθηκαν -μέχρι στιγμής- σημαντικά προβλήματα στο πολεοδομικό συγκρότημα της Θεσσαλονίκης, ενώ μεμονωμένες κλήσεις έγιναν για κοπές δένδρων.

Στο πόδι βρίσκεται η Πυροσβεστική Υπηρεσία στη **Χαλκιδική**, όπου η κακοκαιρία άφησε πίσω της εικόνες καταστροφής σε περιοχές της Σιθωνίας, από τον Μαρμαρά και την Τορώνη μέχρι τη Συκιά.

Η Πυροσβεστική Υπηρεσία δέχτηκε 50 κλήσεις για αντλήσεις υδάτων σε Τορώνη και Αρναία. Ακόμη, οι πυροσβέστες απεγκλώβισαν 10 άτομα από τα αυτοκίνητά τους.

Σταθμευμένα οχήματα παρασύρθηκαν από τους όγκους των υδάτων, ενώ κατασκηνωτές εγκατέλειψαν άρον-άρον κάμπινγκ της περιοχής.

Όπως εξάλλου, έγινε γνωστό, διακόπηκε η ηλεκτροδότηση σε παιδική κατασκήνωση ανάμεσα στη Μεταμόρφωση και το Βατοπέδι Χαλκιδικής.

Όπως αναφέρει ο αντιδήμαρχος Σιθωνίας, Κυπαρίσσης Ντέμπλας, ο δήμος έχει ήδη καταθέσει αίτημα για να κηρυχθεί σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης, καθώς τα προβλήματα εντοπίζονται σε πολλά μέτωπα ενώ από τις πλημμύρες έχουν υποστεί ζημιές και ξενοδοχειακές μονάδες.

Προβλήματα από την κακοκαιρία παρουσιάστηκαν και στην άλλη μεριά του «ποδιού», στη Σάρτη, τη Βουρβουρού και τη Συκιά.

Ρέματα υπερχειλίσαν, δεκάδες αυτοκίνητα παρασύρθηκαν από τα ορμητικά νερά, ενώ πλημμύρισαν σπίτια, καταστήματα και ενοικιαζόμενα δωμάτια.

Προβλήματα στο εθνικό και επαρχιακό δίκτυο του Μετσόβου, της Κόνιτσας, των Τζουμέρκων και του Ζαγορίου, άφησε πίσω της η κακοκαιρία, που έπληξε χθες το απόγευμα την **Ήπειρο**.

Σύμφωνα με την Πολιτική Προστασία, το ύψος του **χαλαζιού στο Μέτσοβο** έφτασε τα 30 εκατοστά, ενώ οι ισχυρές καταιγίδες προκάλεσαν καταπτώσεις βράχων και μεταφορά φερτών υλικών που προκάλεσαν ζημιές στο οδικό δίκτυο.

**Newsroom ΔΟΛ, με πληροφορίες από ΑΠΕ-ΜΠΕ**